

Краставо поле, а подобно оросяване при сегашната стопанска и финансова криза струва скъпо и за реализиране невъзможно. Затова като начало бихме препоръчали използване силнитѣ подпочвени води изъ плодороднитѣ земи отъ периферията на Краставо поле и за двигател—безплатния сливенски вѣтъръ. Стопанства наполивани съ вода, черпана посрѣдствомъ вѣтрени двигатели и уредени кооперативни сдружения е по силата на много сливенски стопани, когато напротивъ за осъществението на забентване съ канализация е нуженъ заемъ, придруженъ съ доста странични препятствия\*.

Оросяването на Краставо поле е държавенъ въпросъ отъ голѣмо стопанско значение. Той интересува не само Сливенско, но и населението между Балкана и Срѣдна-гора, отъ Сливенъ до София, защото цѣлия тоя коридоръ, нареченъ „Розова долина“, между дветѣ паралелни планини при с. Твърдица, Казънлъкъ, Карлово и Пирдопъ е пълненъ съ изобилни подпочвени води и резултатитѣ отъ сливенското опитно поле сж отъ голѣмо научно и стопанско значение за обеднялото, не по своя вина, население на благоденстващитѣ нѣкога Тунджанска и Стрѣмска долини. Както навсѣкжде, опити се правятъ отъ държавата, още повече че за подобенъ опитъ не сж нужни повече отъ 250 — 300,000 лв. срѣщу използване на десетки хиляди пустеющи днесъ декари земя. Наистина, чудно е държавата ни като харчи милиони за пресушаване нездравословнитѣ Стралджанско, Месемврийско и пр. блага за настаняване бѣжанци, какъ не помисли за оросяване и наторяване здравословното Краставо поле, което, заедно съ коридора подъ Балкана, може да даде поминъкъ и благоденствие на стотина хиляди трудолюбиви българи, въ миналото заслужили на народъ и държава? Не партизанство, а модерното стопанство ще спаси страната ни отъ катастрофа. Затова, крайно належаще е къмъ сливенското Опитно поле, което—като постигнало цельта си—ще се закрие, за поука и насърчение на населението държавата ни да създаде образцово стопанство, наполивано съ вода, черпена чрезъ вѣтрени мотори и основаването на *Анемометрична—геологическа станция* за основно проу-

---

\* Като говоримъ за оросяване и залѣсяване на Краставо поле не мислимъ да унищожимъ поминъка на сливенскитѣ овчари и кравари, напротивъ ний желаемъ подобрене поминъка имъ. При бждащитѣ на полети люцернови ливади ще се подобратъ качествено сегашнитѣ мършави крави и овце. Овцетѣ ще иматъ подобрена вълна и ще даватъ годишно 3 кгр. вълна, месо—два пжти повече, а млѣчностъ—четирекратна.